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[teratives , Einkaufen” von Elementen

Was sind die wirklichen Kosten fiir eine Menge?
Menge mit k Elementen und Kosten ¢ hat Einheitspreis 1.

Was passiert, wenn wir eine Menge kaufen?

Fixiere Preis der gekauften Elemente und berechne
Einheitspreise neu. : Y ey preis(u)
Greedy: Wahle immer Menge mit kleinstem Einheitspreis.
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Grundmenge U := {s1,...,5,}
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Lemma. Sei OPTqsg die Lange des kiirzesten Superstring :
von LI und OPTgc die kleinsten Kosten der
dazugehorigen SETCOVER Instanz. Dann gilt:

OPTsgs < OPTsc

A J

Beweils.

Betrachte optimales Set Cover {S(7t1),...,S5(7;)} von U.

s := 711 0 - - - 0 7} 1st ein Superstring von U mit Liange
k
izt |7ti] = OPTsc

Also OPTSSS < ‘S‘ — OPTSC



Beziehung S55 und SETCOVER




Beziehung S55 und SETCOVER

10 -

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.



Beziehung S55 und SETCOVER

10 -

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.



Beziehung S55 und SETCOVER

10 -

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.




Beziehung S55 und SETCOVER

10 -

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.
S

S
by ¥— linkestes Auftreten eines Strings s, € U




10-6

Beziehung S55 und SETCOVER

[Lemma. OPTsc < 2-OPTsgs j

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

¥——linkestes Auftreten eines weiteren Strings ¢ U



10-7

Beziehung S55 und SETCOVER

[Lemma. OPTsc < 2-OPTsgs j

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

linkestes Auftreten eines weiteren Strings ¢ U

\



10-8

Beziehung S55 und SETCOVER

[Lemma. OPTsc < 2-OPTsgs ]

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

Y—— letzter solcher String, der s, tiberlappt



10-9

Beziehung S55 und SETCOVER

[Lemma. OPTsc < 2-OPTsgs ]

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

K letzter solcher String, der s;, iiberlappt



10 -10

Beziehung S55 und SETCOVER

[Lemma. OPTsc < 2-OPTsgs ]

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

K letzter solcher String, der s;, iiberlappt

O'bllellkl



Beziehung S55 und SETCOVER

10-11

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.




Beziehung S55 und SETCOVER

10-12

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.




Beziehung S55 und SETCOVER

10-13

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.




Beziehung S55 und SETCOVER

10-14

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.




Beziehung S55 und SETCOVER

10-15

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

S = . .




Beziehung S55 und SETCOVER

10 - 16

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

S = .

Uhy,e0,ko



Beziehung S55 und SETCOVER

10-17

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.

Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

S = .

5y E o E
Se,| i | i
Sby — 5
Se ' ——
7'(15



Beziehung S55 und SETCOVER

10 - 18

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.
Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.




Beziehung S55 und SETCOVER

10-19

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.
Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.




Beziehung S55 und SETCOVER

10 - 20

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.
Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

S = .




Beziehung S55 und SETCOVER

10-21

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.
Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

S = .




10 - 22

Beziehung S55 und SETCOVER

[Lemma. OPTsc < 2-OPTsgs ]

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.
Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

S | — — :

Se,| i |
Sby ——
Sey ' -
Sb3i

kéeine Uberlapipung zwischen 711 und 775!

Ay 2 T s



10 - 23

Beziehung S55 und SETCOVER

[Lemma. OPTsc < 2-OPTsgs ]

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.
Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

Sp——— .

Sph —

_keine Uberlappung zwischen 71, und 773!

Ubs,e3,k3




10-24

Beziehung S55 und SETCOVER

[Lemma. OPTsc < 2-OPTsgs ]

Beweis. Betrachte optimalen Superstring s.
Konstruiere Uberdeckung mit
Kosten < 2|s| =2 - OPTgggs.

Seq! e |
Sby | —
Sey!
Sb35
S€3I

_keine Uberlappung zwischen 77, und 774!

s I\
/T2 ) BEE '

Ubs,e3,k3




Beziehung S55 und SETCOVER

11 -

(Lemma. OPTsc < 2 - OPTgss

Beweis.
Jeder String s; € U ist in einem Teilstring 77; enthalten



Beziehung S55 und SETCOVER

11 -

(Lemma. OPT,c < 2 - OPTgss

Beweis.
Jeder String s; € U ist in einem Teilstring 77; enthalten

{S(m1),...,5(m)} ist Losung fiir SETCOVER Instanz mit
Kosten ) ; | 77|



Beziehung S55 und SETCOVER

11 -

[Lemma. OPTsc < 2-0OPTsgg

Beweis.
Jeder String s; € U ist in einem Teilstring 77; enthalten

{S(m1),...,5(m)} ist Losung fiir SETCOVER Instanz mit
Kosten ) _; | 77|

Teilstrings 77, 77, » sind tiberschneidungsfrei



Beziehung S55 und SETCOVER

11 -

[Lemma. OPTsc <2 0OPTggs

Beweis.
Jeder String s; € U ist in einem Teilstring 77; enthalten

{S(m1),...,5(m)} ist Losung fiir SETCOVER Instanz mit

Kosten
Teilstrings 77, 77, » sind tiberschneidungsfrei

Jedes Auftreten eines Zeichens liegt in hochstens zwei
(aufeinanderfolgenden) Teilstrings 77; und 77,4



Beziehung S55 und SETCOVER

11 -

[Lemma. OPTsc < 2-0OPTsgg

Beweis.
Jeder String s; € U ist in einem Teilstring 77; enthalten

{S(m1),...,5(m)} ist Losung fiir SETCOVER Instanz mit

Kosten
Teilstrings 77, 77, » sind tiberschneidungsfrei

Jedes Auftreten eines Zeichens liegt in hochstens zwei
(aufeinanderfolgenden) Teilstrings 77; und 77,4

< 2|s| =2-OPTsgg



Algorithmus fiir S55

1. Erstelle SETCOVER Instanz U, S, ¢

12 -



Algorithmus fiir S55

1. Erstelle SETCovER Instanz U, S,

2. Berechne ein Set Cover {S(7q),...,S(7;)} mit
Algorithmus GreedySetCover

12 -



Algorithmus fiir S55

1. Erstelle SETCovER Instanz U, S,

2. Berechne ein Set Cover {S(7q),...,S(7;)} mit
Algorithmus GreedySetCover

3. Gebe 711 o - - - o 77 als Superstring zurtick

12 -



Algorithmus fiir S55

1. Erstelle SETCovER Instanz U, S,

2. Berechne ein Set Cover {S(7q),...,S(7;)} mit
Algorithmus GreedySetCover

3. Gebe 711 o - - - o 77 als Superstring zurtick

12 -

(Satz.

Obiger Algorithmus ist ein Faktor-27H,,-
Approximationsalgorithmus fiir
SHORTESTSUPERSTRING.




Algorithmus fiir S55

1. Erstelle SETCovER Instanz U, S,

2. Berechne ein Set Cover {S(7q),...,S(7;)} mit
Algorithmus GreedySetCover

3. Gebe 711 o - - - o 77 als Superstring zurtick

12 -

(Satz.

\.

Obiger Algorithmus ist ein Faktor-27H,,-
Approximationsalgorithmus fiir
SHORTESTSUPERSTRING.

besser?




Algorithmus fiir S55

1. Erstelle SETCovER Instanz U, S,

2. Berechne ein Set Cover {S(7q),...,S(7;)} mit
Algorithmus GreedySetCover

3. Gebe 711 o - - - o 77 als Superstring zurtick

12 -

Satz. Obiger Algorithmus ist ein Faktor-27, -
Approximationsalgorithmus fiir
SHORTESTSUPERSTRING.

\.

besser?
Der beste bekannte Approximationsfaktor fiir
SHORTESTSUPERSTRING ist % ~ 2,367




Algorithmus fiir S55

1. Erstelle SETCovER Instanz U, S,

2. Berechne ein Set Cover {S(7q),...,S(7;)} mit
Algorithmus GreedySetCover

3. Gebe 711 o - - - o 77 als Superstring zurtick

12 -

Satz. Obiger Algorithmus ist ein Faktor-27, -
Approximationsalgorithmus fiir
SHORTESTSUPERSTRING.

\.

besser?
Der beste bekannte Approximationsfaktor fiir
SHORTESTSUPERSTRING ist % ~ 2,367

SHORTESTSUPERSTRING lasst sich nicht mit Faktor

% ~ 1,003 approximieren (aufser P=NDP)




Algorithmus fiir S55

1. Erstelle SETCovER Instanz U, S,

2. Berechne ein Set Cover {S(7q),...,S(7;)} mit
Algorithmus GreedySetCover

3. Gebe 711 o - - - o 77 als Superstring zurtick

12 -

Satz. Obiger Algorithmus ist ein Faktor-27, -
Approximationsalgorithmus fiir
SHORTESTSUPERSTRING.

\.

besser?
Der beste bekannte Approximationsfaktor fiir
SHORTESTSUPERSTRING ist % ~ 2,367

SHORTESTSUPERSTRING lasst sich nicht mit Faktor

% ~ 1,003 approximieren (aufser P=NDP)

Nachste Vorlesung: Dienstag 29.10.2019!
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